



DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE

Nr. 177 din 29.04.2015

Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresate de **Mecanica Sighetu SA** cu sediul în municipiul **Sighetu Marmației, str. Unirii, nr. 44**, județul Maramureș, înregistrată APM Maramureș cu nr. **9074/1737 din 01.10.2014/25.02.2015**, în baza Hotărârii Guvernului nr. 445/2009 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului și a OUG nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, cu modificările și completările ulterioare, Agenția pentru Protecția Mediului Maramureș decide, ca urmare a consultărilor desfășurate în cadrul ședinței Comisiei de Analiză Tehnică, din data de 08.04.2015 că **proiectul „Creșterea competitivității SC Mecanica Sighetu SA prin investiții în echipamente performante” (pentru linie de zincare la cald pentru piese mici complet automatizată; înlocuire linie de tratament termic nr. 4 IPSEN; montarea a două agregate pentru fabricat șuruburi cu șanfrenare și filetare; recompartimentare hală monobloc)**, propus a fi amplasat în municipiul Sighetu Marmației, str. Unirii, nr. 44, **se supune evaluării impactului asupra mediului și nu se supune evaluării adecvate.**

**Justificarea prezentei decizii:**

**I. Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare în procedura de evaluare a impactului asupra mediului sunt următoarele:**

- a) proiectul se încadrează în prevederile H.G. nr. 445/2009, Anexa 2 la punctul 13, lit. a „Orice modificări sau extinderi, altele decât cele prevăzute la pct. 22 din anexa nr. 1, ale proiectelor prevăzute în anexa nr. 1 sau în prezenta anexa, deja autorizate, executate sau în curs de a fi executate, care pot avea efecte semnificative negative asupra mediului”, Anexa 2 la punctul 4, lit. b (iii) - acoperiri metalice de protecție prin topire și Anexa 2 la punctul 4, lit. e – „instalații pentru tratarea suprafețelor metalice și a materialelor plastice prin procese chimice sau electrolitice”; categoria de activitate conform Anexei 1 din Legea nr. 278/2013 privind emisiile industriale: 2.6. „Instalații pentru tratarea suprafețelor metalice și din materiale plastice prin folosirea procedeelor electrolitice sau chimice, la care volumul total al cuvelor de tratare depășește 30 mc” - Instalațiile de decapare-fosfatare și zincare electrolitică;



---

AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI MARAMUREȘ

430073 BAI A MARE, Strada: Iza nr. 1A, Județ: MARAMUREȘ

E-mail: office@apmm.maramureș.apm.ro; Tel.: 0262-276.304; Fax: 0262-275.222; <http://apmm.maramureș.apm.ro>

- b) pentru proiect s-au eliberat certificatele de urbanism nr. 625 din 23.10.2014 și 626 din 27.10.2014 de către Primăria Municipiului Sighetu Marmației;
- c) proiectul poate avea efecte semnificative asupra mediului ca: generarea de deșeuri (băi acide și alcaline uzate, șlamuri de la băile de degresare/decapare, nămoluri de la stația de neutralizare, uleiuri), folosirea unor substanțe riscante sau toxice pentru sănătate (acizi, baze pentru degresare, spălare, fluxare, neutralizare) emisii poluante în aer (linia de zincare: de la bazinele de pretratare, de la baia de zic topit (fumul alb); linia de tratament termic: cuptor/tunel de călire și revenire, vapori de apă și ulei; agregate șuruburi; gazele exhaustate de la cele 2 utilaje; ventilația generală a spațiilor de producție) și apă (stația de neutralizare), zgomot, surse de disconfort sau risc de accident, efectul cumulat cu activitatea existentă sau din zonele învecinate;
- d) în urma parcurgerii etapei de încadrare prin analiza documentației, verificarea amplasamentului, întocmirea listei de control, analiza în ședința Comisiei de Analiză Tehnică, APM Maramureș consideră că prin lucrările și măsurile prevăzute în proiect se pot afecta semnificativ factorii de mediu (apă, biodiversitate, aer, sol, așezări umane, etc.);
- e) autoritățile care au participat la ședința Comisiei de Analiză Tehnică au exprimat puncte de vedere cu privire la proiectul analizat, respectiv că proiectul poate avea impact semnificativ asupra mediului și ca urmare este necesară efectuarea evaluării impactului asupra mediului;
- f) până la data prezentei decizii nu au fost înregistrate observații din partea publicului pe parcursul procedurii. Prezenta decizie s-a mediatizat prin anunț în presa locală, postarea proiectului deciziei etapei de încadrare pe pagina de Internet, la sediul APM Maramureș și afișare la sediul autorității publice locale pe raza căreia este propusă implementarea proiectului;

## **II. Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare în procedura de evaluare adecvată sunt următoarele:**

- a) conform coordonatelor Sterco 1970, prezentate în documentație, Proiectul nu intră sub incidența art. 28 din OUG 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice;
- b) proiectul propus nu se găsește în interiorul sau vecinătate niciunei rezervații naturale.

### ***Proiectul propus nu necesită parcurgerea procedurii de evaluare adecvată.***

Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile H.G. nr. 445/2009 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului și ale Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare.



## **Mențiuni despre procedura de contestare administrativă și contencios administrativ.**

Orice persoană care face parte din publicul interesat și care se consideră vătămată într-un drept al său ori într-un interes legitim se poate adresa instanței de contencios administrativ competente pentru a ataca, din punct de vedere procedural sau substanțial, actele, deciziile sau omisiunile autorității publice competente pentru protecția mediului, care fac obiectul participării publicului în procedura de evaluare a impactului asupra mediului, prevăzute de HG 445/2009, cu respectarea prevederilor Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările ulterioare.

Actele sau omisiunile autorității publice competente pentru protecția mediului, care fac obiectul participării publicului în procedura de evaluare a impactului asupra mediului, se atacă odată cu decizia etapei de încadrare.

Se pot adresa instanței de contencios administrativ competente și organizațiile neguvernamentale care promovează protecția mediului și îndeplinesc condițiile cerute de legislația în vigoare, considerându-se că acestea sunt vătămate într-un drept al lor sau într-un interes legitim.

Soluționarea cererii se face potrivit dispozițiilor Legii nr. 554/2004, cu modificările ulterioare.

Înainte de a se adresa instanței de contencios administrativ competente, persoanele care fac parte din publicul interesat și care se consideră vătămate într-un drept ori într-un interes legitim, trebuie să solicite autorității publice emitente, în termen de 30 de zile de la data aducerii la cunoștința publicului a deciziei etapei de încadrare, revocarea respectivei decizii.

Autoritatea publică emitentă are obligația de a răspunde la plângerea prealabilă în termen de 30 de zile de la data înregistrării acesteia la acea autoritate.

Procedura administrativă prealabilă este gratuită.

Director executiv  
Alexandru COSMA



Șef Serviciu  
Avize, Acorduri, Autorizații  
Eva BOLDAN

Întocmit  
Consilier  
Mihail-Gayril FĂȚ

